

我市12家企业入选省创新龙头企业

本报讯(记者 杨万里)近日,省科技厅发布了关于河南省创新龙头企业遴选结果的公示,我市12家企业入选2024年度河南省创新龙头企业。

省创新龙头企业主要从核心竞争力强、行业带动性大、综合实力和创新能力居全省前列的国家高新技术企业中遴选,由省科技厅会同有关部门组织评审,经企业申报、地市推荐、专家评审、会议研究等程序,拟定入选企业。对入选的企业,省相关部门将在重大关键技术研发、高层次创新平台建设、创新联合体共建、人才技术集聚等方面给予重点支持。

此次省创新龙头企业遴选,全省共有166家企业上榜,我市入选的12家企业分别

是森霸传感科技股份有限公司、乐凯华光印刷科技有限公司、仲景宛西制药股份有限公司、河南福森药业有限公司、南阳浙减汽车减振器有限公司、金冠电气股份有限公司、中南钻石有限公司、西峡龙成特种材料有限公司、南阳中通智能科技集团有限公司、卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司、河南中光学集团有限公司、西峡飞龙特种铸造有限公司。

市科技局相关人员表示,将持续加大创新主体培育力度,全面优化创新生态,不断加快科技成果转化,全力构建以高新技术企业为支撑、创新龙头企业为引领的创新型企业集群,以高水平科技创新赋能现代化产业发展。③6

我市启用个体工商户证照联办自助小屋

智慧审批 立等可取



本报讯(记者 陈杰超 张苗苗)近日,市市场监督管理局正式启用了两座个体工商户证照联办自助小屋,实现了智慧审批、证照联办、立等可取,助力创业者创业加速度。

两座个体工商户证照联办自助小屋,一座位于市城区文化路与中州大道交叉口向南300米路东,一座位于市城区红庙路卧龙市场监管分局门口向西市中医院后门正对面。

1月7日,记者来到自助小屋,只见小屋内张贴着服务指南、操作流程、温馨提示等,可自助办理个体工商户开业登记智能审批、打印营业执照、个体工商户注销登记智能审批、个体工商户证照联办(营业执照、食品小经营店登记证)等服务事项。

无需排队、不用等待,记者尝试在自助服务一体机上进行体验,按照电子屏幕提示操作,需进行实名认证、人脸识别、信息填报、电子签名等程序便可领取营业执照。相关工作人员介绍,自助小屋启用后,来办证的群众都表示自助办证方便快捷。

自助小屋在实现证照联办、一站式服务的同时,还提供24小时服务,办理业务申请人可根据个人的时间安排前往办理,不受工作时间限制,真正实现“随时办、马上办”。自助小屋与相关部门信息系统实现无缝对接,申请材料实时校验、审批结果即时反馈。符合条件的申请可实现当场审批、当场取证,让创业者第一时间拿到营业执照和许可证。

市市场监督管理局相关负责人表示,启用自助小屋是市场监管部门在中心城区推出的又一创新举措。通过自助小屋的启用,助力优化营商环境,提升政务服务水平,激发市场主体的发展活力。③6

市慈善总会开展“送温暖、献爱心”活动

寒冬送温暖 慈善传真情

本报讯(全媒体记者 李佩佩)1月8日,南阳市慈善总会2025年“送温暖、献爱心”活动在南阳市慈善超市救助中心举行,为困难群众送去米、油等生活物资和慰问金。

当天的活动中,现场为市直困难职工、部分县区困难群众等发放32万元救助金和价值14余万元的物资,为他们送去党和政府的关怀及社会各界的温暖。

通过此次活动,进一步完善捐助措施,拓宽捐助渠道,将捐助渠道覆盖到社会各个层面,引导有爱心的爱心企业积极加入到慈善捐助行列。弘扬中华民族尊老爱老传统美德,扎实有效地做好今年的“送温暖、献爱

心”工作。同时,引导广大党员干部和爱心人士,充分认识开展“送温暖、献爱心”活动的重大意义,自觉自愿、积极主动参与到爱心捐助活动中来,让困难群众真正感受到党和政府及社会各界浓浓的关爱和温暖,为帮助困难群众解决急难愁盼问题贡献慈善力量。

近年来,南阳市慈善总会凝聚社会各界慈善善意,聚焦特殊困难群体和重大突发事件,累计募集各类慈善资金7.95亿余元,救助159万多人次,充分发挥了慈善组织在第三次分配和补充社会保障中的积极作用,多次受到市委、市政府和省慈善联合总会的肯定和表扬,得到社会各界的广泛赞誉。③6



种植中药材拓宽致富路

近年来,内乡县充分发挥自然优势,大力支持群众种植黄精、苍术、连翘、天麻、金银花等中药材,增加收入。图为1月8日,位于内乡县夏馆镇的端之源农业有限责任公司员工在晾晒黄精。③6

本报记者 张峰 摄



传承拓印技艺

感受非遗文化魅力

本报讯(记者 张玲)1月2日,由社旗县文联主办的非遗文化砖雕拓印书画作品展在宛城区精神文明建设促进中心开展。

雕刻拓印艺术,是中华文化的瑰宝,承载着浓厚的历史底蕴和文化内涵,不仅展现了艺术家们的精湛技艺,更体现了他们对传统文化的热爱与传承。

此次展览共展出60余幅砖雕拓印作品,分为书法拓印作品区、生肖拓印作品区、赊店九门拓印作品区。展品均为社旗县非遗传承人付学会的作品,参鉴了中国画的“墨分五彩”“近浓远浅”,通过墨色的渲染与变化,赋予拓印作品中国画的艺术意蕴。

活动现场,还设有砖雕拓印体验区,参观者可以挑选自己喜欢的图案模板,在非遗传承人付学会的指导下进行拓印体验。在拓印的过程中,大家相互交流、学习,不仅掌握了拓印的基本技巧,更体会到了传统文化的独特韵味。③6